### 李强:毫不松懈把防控措施落到位严执行抓细化,确保人民群众健康安全欢乐祥和过年

### 全市人民被你们感动,感谢你们的守护

#### 昨与龚正先后赴市疾控中心、市公卫中心,看望慰问一线工作人员医务人员并致以新春佳节诚挚问候

市长龚正昨天先后前往市疾病预防控制中 心、市公共卫生临床中心,看望慰问持续奋 战在疫情防控、医疗救治一线的工作人员 和医务人员,向大家致以新春佳节的诚挚 问候,衷心感谢大家为守护超大城市安全、 人民群众健康付出的不懈努力。李强指 出,要深入贯彻落实习近平总书记重要指 示批示精神,时刻保持如履薄冰的警惕和 枕戈待旦的警醒,毫不松懈地把疫情防控 各项措施落到位、严执行、抓细化,确保人 民群众健康安全、欢乐祥和过年。

新冠肺炎疫情发生以来,全市各方面 精兵强将汇聚在市疾病预防控制中心,市 疫情防控工作指挥部全年无休,时刻准备 与病毒赛跑、与时间赛跑,目前已形成了一 整套疫情应急处置流程和决策指挥体系。 事不过夜、以快制快的精神状态流调排查、

本报讯 市委书记李强,市委副书记、 市领导听取应急体系运转情况汇报,详细 精准追踪,为降低扩散风险、阻断疫情传播 了解疫情处置的统筹协调和流程衔接。李 强指出,要针对疫情新情况新挑战,进一步 优化应急处置预案、完善应急指挥体系。 抓在日常、把队伍备在经常,关键时刻更好 发挥作用、更加精准高效应对。

> 市领导先后来到疫情研判、追踪流调、 应急指挥以及物资保障等工作队组,向疾 控专家和工作人员致以节日的问候,关切 询问工作生活情况,还有哪些困难需要解 决。李强指出,正是因为有包括疾控人员 在内的广大防疫一线同志的辛苦付出、无 城市疫情防控的坚实屏障。面对新发疫 情,大家克服种种困难,不计个人得失,以

而努力奔跑,全市人民被你们感动、为你们 点赞,感谢你们的守护。全市上下都是你 们的坚强后盾,既要认识理解、支持配合你 效;也要关心关爱、鼓励激励,切实为大家 解决实际问题,解除后顾之忧,让大家更有 战斗力地开展工作。

市公共卫生临床中心作为我市新冠肺 炎定点收治医院,截至目前已有3300多名 患者在此得到精心救治后治愈出院。近 期,境外输入病例持续增加,一批市级医院 续作战,全力抗击新冠、护佑生命。李强、 龚正等在中心听取医疗资源使用和配备储 备情况汇报,与市级医疗专家组和工作人

员代表亲切交流,并通过视频连线问候应急 病房外暂作休整的医护人员,仔细了解医疗 救治工作开展情况,对大家进驻应急病区以 来的后勤保障问得十分细致。李强说,面对 要强化底线思维,把规矩做在前面、把制度 们的工作,坚持高度自律、做好自我防护, 疫情,大家始终秉持人民至上、生命至上,以 实际行动践行了身为医者的誓言和担当,为 广大患者带去希望和信心,是你们的精准施 治换来大家的岁月静好,全市人民为有你们 这样的健康守护神而安心、定心、放心,人民 会记得你们,城市会记得你们。当前疫情形 势依然复杂,希望大家再接再厉,继续以医 者仁心、精湛医术护佑生命,进一步加强临 会营造尊医重卫的良好氛围。

市领导诸葛宇杰、宗明参加。

# 上海今年新增10项为民办实事项目

### 2021年为民办实事项目总评分达94分,再创历史新高

本报讯(记者唐玮婕)新增50家社 区综合为老服务中心、推出100家早餐 工程示范点……2022年上海为民办实 事项目昨天排定,十方面共30项实事项 目为这座人民城市再添融融暖意。

经综合测评显示,2021年上海为民 办实事项目总评分达到94分,再创历史 新高。2022年为民办实事立项工作坚 持"人民城市人民建,人民城市为人民 重要理念,以满足人民对美好生活的向 往为根本遵循,结合全市经济社会发展 重点工作和民生领域任务安排,重点突 出"三个更加注重"。

·是更加注重创造高品质生活,力 求为市民群众提供高质量的城市服务 在致力于满足市民群众基本生活需求的 基础上,列入一批反映时代特色、顺应科 技发展趋势的新项目,推动为民办实事 项目常做常新、历久弥新

是更加注重需求导向,滚动实施 一批广受市民群众欢迎的延续性项目。 紧密结合2021年为民办实事项目综合 测评结果,继续列入一批市民群众满意 度、期盼度均较高的项目,久久为功、接 续用力,持续扩大受益面。

三是更加注重攻坚克难,合力推动 难点项目落地见效。依托为民办实事项 目"当年立项、当年完成""市委市政府牵 头协调、多部门配合实施"的推进机制, 列入一批群众有需求但单个部门推动有 难度的项目,协调各方力量共同推进。

根据上述考虑和原则,本市2022年 为民办实事项目与2021年相比,新增项 目 10 项,包括:完成500个"一键叫车"足 老服务设备进社区;新增200家未成年 人保护工作站;完成交通二维码"三码整 合"工作;为全市38座既有道路人行天 桥加装升降电梯;建设1200个平安屋; 打造50处"市民艺术夜校"服务点;建设 30家中医药特色示范社区卫生服务站; 实施餐饮食品"互联网+明厨亮灶"工 程;新建改建60座口袋公园;为2600名 困难视力残疾人提供智能助盲辅具。



场所;新增5000张养老床位;改建 务点;为2600名困难视力残疾人提 2000张认知障碍照护床位。

二、开设500个小学生爱心暑

三、新增1万个公共(含专用) 施;为老旧小区内1000个既有电动 区卫生服务站(村卫生室)。 自行车集中充电场所加装简易喷淋装 置、报警器等消防设施。

10个共享充电桩示范小区;为600 算功能;新建30家示范性社区康复 个住宅小区新增电动自行车充电设 中心;建设30家中医药特色示范社

八、完成中心城区11条道路积水 改善工程:打造50条精品示范路:建 成200公里绿道;新建改建60座口袋

九、新建改建80条市民健身步 道;新建改建500个市民益智健身苑 多功能运动场。

十、完成交通二维码"三码整 合"工作;为全市38座既有道路人行 七、建设1200个平安屋;实 天桥加装升降电梯;完成500个"一 施餐饮食品"互联网+明厨亮灶"键叫车"适老服务设备进社区。

③口袋公园助老城区焕发出新生机。

①老人在龙华街道综合为老服务中心邻里食堂用餐。 本报记者 邢千里摄 ②孩童在荷花池幼儿园托班部玩耍。 本报记者 赵立荣摄 制图:冯晓瑜

## "蛟龙"掘进,加紧编织两大机场间"交通线"



### ■本报记者 史博臻

迎着朝霞起床,上午7点钟准时下 井。在上海轨道交通市域线机场联络线 梅富路工作井施工现场,盾构机推进班 组开始了一天的工作。

盾构机主要用于铁路、公路、地铁和 水利等基建工程的隧道建设环节,被称 为"工程机械之王",有着"地下蛟龙"的 美誉。在这里,两台"国之重器"——"骐 跃号""骥跃号"盾构机全力参与此次掘 进,加紧编织着两大机场间的"交通线"。

#### 力争保质保量按期打 通交通大动脉

地面上看似波澜不惊,地下却是风 梅富路工作井一华泾站将成为两大机场 联络线首个区间贯通的隧道。2021年 10月,"骥跃号"顺利始发,不逊"兄长", 已一路行进近400米。



市域线机场联络线施工现场。

"骐跃号"一马当先,始发开动,如今临近 着盾构机掘进的画面和参数,盾构姿态、泥 仗的是大家的合力。 洞门,等待接收——预计今年2月中旬, 水状态、注浆情况等信息都一目了然。一 旁的操作台上还有好几排按钮,用于手动帮带"作用,庞力军就收了一名00后徒 控制盾构机姿态,指挥盾构机"掘地前行"。

地下工程面临的情况千变万化,前方 都是未知数,盾构司机要和其他工种的施 几经攀爬,记者来到盾构司机日常 工人员默契配合。掘进中,盾构司机不时 工作的地方——主控室,这间3平方米 与土木工程师等团队沟通掘进地质、出渣 左右的屋子堪称精密。95后小伙庞力 等情况。未来,盾构机还要下穿道路、河

生水起,隧道已初见雏形。2021年5月, 军正紧紧盯着面前的大屏幕,8个分屏显示 道、铁路,这都是将来难啃的"硬骨头",仰

弟。除了传授过硬的业务技能之外,生活 上的关心也十分重要。马上要到春节,盾 构司机们纷纷响应号召原地过年,大家目 标只有一个:保质保量,按期完工,打通交 通大动脉,为城市创造更多精彩。项目部 交通枢纽之间,运行时间将缩短至40分钟 人性化地降低了整个作业面的劳动强度, 之内。

盾构机从每天推进6-8环,改为每天推进 3-4环,让坚守岗位的建设者从心底感受 到工地的温情。

### 预计明年6月全线隧道 区间贯通

一环又一环,不知不觉间,已经到了傍 晚时分,盾构司机们的工作将暂告一段 落。庞力军扭头看着盾构机这个老伙计, 心里默念道:"要是哪天隧道贯通了,我要 第一个'走'一遍。"

心愿很快就能实现。据上海申铁机 场联络线项目负责人孙启迪透露,到去年 年底,全线8台盾构机已陆续下井,今年 这一数字将达到18台次。今年的任务以 盾构掘进为主,预计明年6月全线隧道区 间贯通。

上海轨道交通市域线机场联络线工程 起于虹桥站,经七宝站、华泾站、三林南站、 张江站、度假区站、浦东机场站、规划T3航 站楼站,止于上海东站。全线长68.6公里, 其中地下段长56.7公里(含盾构区间49.7 公里),地下段占比近90%,计划2024年底 班组一共7名盾构司机,充分发挥"传 基本建成。机场联络线主要承担虹桥与浦 东两机场间及城市内市域客流,并兼顾城 际客流,对于加强城市轨道交通网络与铁 路、航空枢纽的衔接,增强主要综合交通枢 纽对长三角区域的服务功能具有重要意 义。届时,乘客往来虹桥与浦东两大综合

驻沪人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人

岁月更替,华章日新。值此2022年新春佳节来临 之际,中共上海市委、上海市人民政府和全市人民向你

2021年是中国共产党成立100周年,在以习近平 同志为核心的党中央坚强领导下,上海全面贯彻党的 构建新发展格局,推动高质量发展、创造高品质生活、 实现高效能治理,精心组织庆祝中国共产党成立100 周年系列活动,全市疫情防控和经济发展统筹有力,各 项事业取得新的重大进展,实现了"十四五"良好开 局。与此同时,上海积极支持国防和军队现代化建设, 人的浓厚氛围,书写了新时代军民鱼水情新篇章

一年来,驻沪部队深入学习贯彻习近平强军思想, 持续推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依 员退伍军人、军队离退休干部胸怀大局、保持本色,在 各自岗位努力奉献,赢得了社会各界赞誉。为此,谨向 你们表示衷心感谢和崇高敬意!

2022年是全面建设社会主义现代化国家、向第二 个百年奋斗目标进军的重要一年,将召开党的二十大和 做到"两个维护",弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进工 展,加快提升城市能级和核心竞争力,毫不放松抓好疫 论述,始终把服务国防建设作为双拥工作的主线,不断 巩固和发展军政军民团结,贯彻落实《中华人民共和国 军人地位和权益保障法》《中华人民共和国退役军人保 障法》,继续加强退役军人服务保障体系建设,有效维护 军人军属合法权益,让军人成为全社会尊崇的职业。

让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的 党中央周围,发扬双拥工作优良传统,军地合力、军民同心,踔厉奋发 笃行不怠,加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,以 实际行动迎接党的二十大胜利召开!

祝大家节日快乐、身体健康、阖家幸福!

中共上海市委 上海市人民政府

### 国企联手助推煤电升级"上海方案"

本报讯(记者张懿)上海正通过国企强强联手,整合技术、金融、配 套等资源,放大科技创新优势,从而推动服务全国煤电机组升级改造的 "上海方案"更好地向外溢出。由申能集团、上海电气集团共同出资成立 的上海申电绿电科技发展有限公司("绿电科技")昨天揭牌。

据介绍,两大集团强强联手、合作成立绿电科技后,将围绕推动煤 电高质量发展、打造新的国资品牌、做大做强能源装备产业三大目标, 充分发挥上海在能源利用领域的科技优势,积极与五大发电央企合作, 形成上海标准,打造上海品牌。

目前形成的"上海方案",是全国首个为服务煤电机组升级改造、煤 电绿色转型而量身定制的"一站式"综合服务解决方案,通过政府支持、 市场引导、国企示范、机制配套,"上海方案"将率先构建先进技术推广 应用保障体系,高标准、高水平建设全国煤电改造示范项目,推动关键 技术、配套设备、综合服务的集成创新,推进煤电产业升级、节能减排与 企业增效,实现经济效益、社会效益、生态效益的有机统一和动态平衡 市委常委、常务副市长吴清出席。

### 实实在在解决人民群众的烦心事揪心事

(上接第一版)中心设有退役军人服务站,为退役军人和优抚对象等群 体提供全方位、个性化服务,李强与工作人员亲切交谈,了解相关服务 保障工作,得知他是退役军人,市领导鼓励他要退伍不褪色,永葆军人 本色,继续扎根当地、发光发热。全社会要进一步营造尊崇军人、尊重 退役军人的浓厚氛围,书写新时代军民鱼水情新篇章。

市领导还登门看望了困难党员蒋伯林家庭。今年80岁的蒋伯林 在部队入党,去年获得了"光荣在党50年"纪念章。李强与老人并肩而 坐,向他致以新年的问候,了解日常生活起居、身体状况和医疗开支等 情况,询问还有什么困难需要解决,叮嘱镇村干部要持续关心照顾,让 老人安享晚年。老人告诉市领导,日常生活都有保障,村里的服务设施 也越来越齐全,平日还能到家附近的生态林地散步锻炼。李强说,夯实 底线民生、保障基本民生、打造质量民生,都要紧紧围绕人民群众的实 际需求,要认真倾听他们的呼声,全面了解他们的关切,把民心工程持 续推进好,把民生实事持续办扎实,让人民城市建设的美好愿景转化为 现实图景,让老百姓共享城市发展成果和品质生活。

龚正一行来到漕河泾街道,详细了解徐汇区帮困救助情况。徐汇 区运用民生大数据多维分析,实现了对困难家庭的科学评估、精准救 助,变"人找政策"为"政策找人"。龚正指出,要充分运用"两张网"及大 数据手段,提高帮困工作的精准性和实效性,及时发现"沉默的少数", 打造有温度的社会救助体系,持续提高群众的获得感。龚正还察看了 华富邻里汇社区助餐点、活动室和亲子阅览室,与社区居民亲切交流。

随后,龚正走进龙华西路一小区,来到困难群众刘玉华家。老两口 身患疾病,医疗开支陡增,被民生大数据筛出。市领导与老人促膝而 坐,关心询问健康状况和生活保障,要求基层干部继续关心关爱,把各 类社区服务做得更好,助力老人老有所养、老有所乐。

蒋卓庆一行来到黄浦区外滩街道社区事务受理服务中心,在一口 式服务受理窗口了解可受理涉及民生需求的相关事项,听取居民取号 "一码通"、疫情防控、"一网通办"自助服务工作汇报,并慰问工作人员, 向他们致以节日问候,感谢大家为城市发展所作出的贡献。随后,市领 导一行来到困难老人赵长贵家庭,亲切询问日常起居、医疗护理、生活 照料等情况,鼓励他们积极乐观面对生活,祝他们新春快乐、阖家幸福, 并叮嘱相关部门和街道继续做好日常帮扶工作。

董云虎一行来到虹口区曲阳路街道社区事务受理服务中心,察看 "一网通办"自助服务区,听取社会救助服务情况介绍,对窗口工作人员 的辛勤付出表示感谢,并向前来办事的居民致以新春祝福。随后,市领 导登门慰问了困难群众王月琴一家,与老人亲切交谈,关切询问老人生 活起居和医疗护理情况,赞扬他们积极乐观的生活态度和优良家风。 得知街道居委经常上门给予关心帮助,市领导充分肯定,并叮嘱相关部 门继续关爱困难家庭,解决群众的实际困难。

于绍良一行来到长宁区华阳路街道社区事务受理服务中心,察看 中心运行情况,听取综合帮困、服务群众等工作介绍。市领导向工作人 员送上节日祝福,鼓励大家积极探索数字化转型下社区救助的新举措 新模式,推动需求匹配更精准、排忧解难更到位。市领导还登门慰问了 伤残退役军人陈先友,询问日常生活、就医等情况,向他致以新春问候, 叮嘱相关部门继续关心照顾,及时帮助解决困难。